

26 СЕНТЯБРЯ - 2 ОКТЯБРЯ 2025

ДАЙДЖЕСТ

#136

РОССИЙСКИХ
СМИ



Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	04
Информбезопасность	06
Искусственный интеллект	08
DevSecOps	10
Ипотека и автокредитование	10
Развитие технологий	12
Резонансные новости	12
АФТ и участники	16

Платежи

Альфа-Банк запустил онлайн-оплату товаров в кредит для бизнеса

Альфа-Банк запустил новый сервис онлайн-оплаты в кредит для бизнеса, позволяющий предпринимателям оплачивать товары и услуги у партнеров банка с использованием кредитных средств в онлайн- и офлайн-формате. Процесс оформления занимает не более пяти минут и проходит полностью онлайн: клиент добавляет товары в корзину, выбирает опцию «Купить в кредит» и подписывает документы электронной подписью. Продавец получает оплату сразу, а заемщик погашает кредит по удобному графику.

Источник:

bosfera.ru

Точка Банк создал собственный сервис для безопасных C2C-расчетов

«Точка Банк» реализовал собственный сервис безопасной сделки для C2C-расчетов. Первым партнером, подключившим его, стала «Студия Простора» от VK. Сервис обеспечит надежные и прозрачные взаиморасчеты между креаторами и заказчиками контента на платформе.

Источник:

cnews.ru

ПСБ предоставил бизнесу возможность принимать онлайн-платежи через Mir Pay

ПСБ одним из первых в России предоставил малому и среднему бизнесу возможность принимать платежи в интернете через платежный сервис Mir Pay, что открывает предпринимателям больше возможностей для работы с покупателями. Услуга автоматически и бесплатно предлагается всем клиентам ПСБ, подключившим интернет-эквайринг банка, а также использующим платежную форму ПСБ.

Источник:

interfax.ru

Зарубежные карты больше не добавляются в Apple Pay из России

Зарубежные карты перестали добавляться в Apple Pay из России, заметила редакция «Кода Дурова». При попытке добавить зарубежную карту появляется ошибка «Сбой настройки Apple Pay». Иногда высовчивается ошибка, сообщающая о том, что карта Apple Cash недоступна в этом регионе, хотя речь идёт о добавлении обычной карты (не Apple Cash).

Источник:

kod.ru

Платежи

Алкоголь и табак можно будет купить в магазинах по биометрии до конца ноября

До конца ноября в России заработает сервис подтверждения возраста по биометрии на кассах самообслуживания. Об этом сообщили «Известиям» в аппарате вице-премьера Дмитрия Григоренко. На первом этапе проект пройдет в пилотном формате в одной торговой сети, позже его могут расширить.

Источник:

[iz.ru](#)

ПСБ запустил онлайн-сервис по переводу пенсии на платежные карты банка

ПСБ предложил клиентам новый онлайн-сервис, который позволяет за считанные минуты перевести зачисление пенсионных выплат на любые платежные карты банка. При переводе выплат от Социального фонда России на карту ПСБ клиент получает надбавку к базовой ставке по вкладу «Мой Доход».

Источник:

[cnews.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

В Совфеде оценили, когда россияне будут получать зарплату в цифровых рублях

Скорее всего получение зарплаты в цифровых рублях станет распространенной практикой в 2026 году, спрогнозировала для «Газеты.Ru» сенатор, председатель Социал-демократического союза женщин России Ольга Епифанова.

Источник:

[gazeta.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

Банк России внес Газпромбанк в реестр операторов ЦФА-платформ

Центральный банк России включил Газпромбанк в реестр операторов информационных систем (ОИС), в которых выпускаются цифровые финансовые активы (ЦФА). Всего сейчас в реестре 18 участников. В августе 2025 года в список вошли «Мадригал ОИС» и банк «Синара».

Источник:

[vedomosti.ru](#)

Банк России предложил новые требования к выпуску кредитных ЦФА

ЦБ предложил ввести новые требования к выпуску кредитных ЦФА, которые банки создают на основе своего кредитного портфеля. Эти активы позволяют инвесторам получать выплаты, связанные с кредитными договорами банка, но также подразумевают риск невозврата заемных средств. При выпуске кредитных ЦФА банки должны предоставлять инвесторам информацию о кредитном договоре, включая его номер, сумму, процентную ставку, возможность уступки требований третьим лицам и данные о заемщике.

[bosfera.ru](#)

Как ЦФА трансформируют глобальные финансовые рынки

Согласно исследованию консалтинговой компании «Яков и Партнёры» и Центрального университета, внедрение ЦФА во внутреннем и международном контурах стран БРИКС способно дать совокупный экономический эффект до 50 млрд долл. США к 2030 году, или порядка 12,5 млрд долл. США ежегодно.

[plusworld.ru](#)

ЦБ ожидает присоединения еще 8 банков к платформе цифрового рубля до конца года

ЦБ ожидает, что количество банков, завершивших организационно-технические мероприятия по подключению к платформе цифрового рубля, до конца 2025 года вырастет до 25 с 17 на данный момент. Планируется, что количество счетов цифрового рубля у физлиц на конец 2025 года увеличится в два раза, до 5 тыс., юрлиц - вырастет с 70 до 100 счетов.

[interfax.ru](#)

ЦФА и цифровой рубль

ЦБ допустит все юрлица к «квальным» инструментам на рынке ЦФА

Кирилл Пронин, директор департамента инфраструктуры финансового рынка ЦБ, 2 октября 2025 года на III ЦФА-форуме АКРА рассказал о планах по регулированию рынка ЦФА. В частности, регулятор планирует допустить все юрлица, а также иностранных участников, к покупке инструментов для квалифицированных инвесторов.

Источник:

bosfera.ru

Информбезопасность

Хакеры нацелились на школьников и студентов: в топ-3 входят фишинг, онлайн-мошенничество и ресурсы для «посева» ВПО

ГК «Солар», архитектор комплексной кибербезопасности, с 1 по 14 сентября 2025 года заблокировала 1,4 млрд попыток перехода на вредоносные ресурсы с различных устройств в образовательных учреждениях, подключенных к корпоративной сети и Wi-Fi. При этом такая активность вызвана не только действиями самих учащихся, но и работой вредоносных программ на их гаджетах.

Источник:

cnews.ru

В банковских приложениях появилась опция информирования о мошенничестве

Указания ЦБ о добавлении такой кнопки в банковские приложения вступили в силу сегодня. Ввести кнопку должны 13 банков — все системно значимые. С помощью новой функции будет осуществляться прием заявлений от физических лиц об операциях, совершенных без их согласия или в случае, если согласие получено под влиянием мошенников.

Источник:

plusworld.ru

Информбезопасность

В 2025 году банки вышли за пределы бюджетов на информбезопасность

Затраты банков на ИБ в 2025 году выросли выше ожиданий и вышли за рамки запланированных бюджетов. Это было связано как с доработкой отечественных решений и внедрением цифрового рубля, так и с опережающим ростом цен на софт и «железо». В 2026 году темпы замедлятся, при этом крупные банки будут вкладываться в новые технологии, в частности ИИ, средние — в интеграцию сервисов и сертификацию, а небольшие — в обеспечение базовых требований ИБ.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Угрозы, векторы и тактики 2024-2025: специалисты ЦК F6 назвали актуальные киберугрозы для российских компаний

Компания F6, разработчик технологий для борьбы с киберпреступностью, исследовала основные угрозы, векторы атак и тактики киберпреступников, атакующих российские компании в 2024–2025 годах. По данным Центра кибербезопасности (ЦК) F6, 37% инцидентов были связаны с майнерами криптовалют, а загрузка пользователями программ с вредоносной нагрузкой из непроверенных ресурсов оказалась самым распространенным вектором компрометации.

Источник:

[cnews.ru](#)

Точка входа — поставщик: как управлять киберрискаами в цепочке поставок и избежать Supply Chain Attack

Атаки через цепочку поставок (Supply Chain Attack) уже не редкость, а устойчивый тренд. Злоумышленники все чаще выбирают подрядчиков и партнеров как слабое звено — проще взломать их и получить доступ к крупным заказчикам. В условиях 2025 года бизнесу приходится не только защищать свою инфраструктуру, но и управлять рисками за ее пределами: в ИТ-среде подрядчиков, интеграторов и SaaS-провайдеров. Cyber Media разбирает, как это делать эффективно, особенно если партнер — небольшая компания без зрелой ИБ-функции.

Источник:

[securitymedia.org](#)

Информбезопасность

T2 и «Солар» представили готовое решение для киберзащиты малого и среднего бизнеса

Решение T2 и разработчиков платформы облачной киберзащиты Solar Space объединяет три продукта для противодействия основным видам онлайн-угроз. Web AntiDDoS отражает распределенные атаки, направленные на перегрузку серверов. Web Antibot блокирует вредоносных ботов, создающих спам-заявки, и повышает конверсию сайтов за счет отказа от капчи. WAF Lite предотвращает попытки взлома сайтов, подмены информации на онлайн-ресурсах и утечки данных. Подключение сервисов не требует дополнительного оборудования и осуществляется через изменение DNS-настроек.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

«Сбер» выложил две собственные ИИ-модели в открытый доступ

Бизнес и разработчики получили открытый доступ к обновленной модели «Сбера» для создания векторных представлений текста — Giga-Embeddings, а также модели для генерации видео Kandinsky Video Lite. Обе модели распространяются по открытой лицензии, допускающей свободное использование в коммерческих проектах любого масштаба.

Источник:

[cnews.ru](#)

Российский разработчик ИИ выходит на рынок Ирана и Пакистана

Отечественный разработчик ИИ-решений Smart Engines выходит на рынок Ирана и Пакистана. Компания будет предоставлять свое решение «Шерлок» для распознавания и проверки документов. Решение работает с удостоверениями личности на урду и персидском языках.

Источник:

[cnews.ru](#)

Искусственный интеллект

Алиса от Яндекса научилась перерисовывать изображения в стиле аниме и киберпанка

Пользователи теперь могут не только создавать картинки с нуля, но и перерисовывать личные фотографии и готовые изображения. Алиса поможет создать уникальный аватар в стиле любимого мультфильма или контент для тематического блога. Выбрать стиль можно двумя способами: через текстовый запрос с описанием идеи или в специальном меню с готовыми вариантами. Среди доступных стилей — аниме, киберпанк и варианты по мотивам популярных анимационных вселенных.

Источник:

[kod.ru](#)

Дуров анонсировал открытие ИИ-лаборатории в Астане

В Астане откроется ИИ-лаборатория, первым проектом в ней станет коллaborация между Telegram и суперкомпьютерным кластером Казахстана. Об этом рассказал основатель мессенджера Павел Дуров. Последние несколько месяцев Telegram разрабатывал новую технологию, в которой пересекаются блокчейн и искусственный интеллект, рассказал Павел Дуров. По его словам, инновация позволит более 1 млрд человек использовать функции ИИ, которые будет генерировать децентрализованная компьютерная система в частном порядке.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Большинство россиян поверили в искусственный интеллект

«Россельхозбанк» провел опрос среди россиян на предмет уровня доверия к ИИ в банках для клиентских операций и перспектив вовлечения современных технологий в финансовой сфере. По данным исследования, 54% опрошенных россиян поддерживают частичное внедрение ИИ в банковские процессы. Полностью за технологический прорыв выступают 22% респондентов. 24% пока относятся к инновациям с осторожностью.

Источник:

[comnews.ru](#)

DevSecOps

Курсы по безопасной разработке: обзор актуальных программ DevSecOps и AppSec

Количество кибератак растет лавинообразно — в первом полугодии 2025 года злоумышленники чаще всего атаковали госучреждения (21% от общего количества успешных атак на организации), промышленность (13%), ИТ-компании (6%) и медицинские учреждения (6%). В топ-три наиболее распространенных методов успешных атак на организации стабильно входит эксплуатация уязвимостей (31%). В подобных условиях DevSecOps, как подход к разработке, подразумевающий устранение уязвимостей еще на этапе написания кода, становится неотъемлемой частью работы и R&D и безопасников.

Источник:

securitylab.ru

Ипотека и автокредитование

Более 7 тысяч подмосковных специалистов оформили ИТ-ипотеку

Более семи тыс. ИТ-специалистов Московской области за три года улучшили свои жилищные условия благодаря программе льготной ипотеки, сообщают в Министерстве государственного управления, информационных технологий и связи региона. Айтишники Подмосковья в возрасте до 50 лет включительно могут оформить льготную ипотеку со ставкой до 6% годовых на сумму до 18 млн рублей на покупку жилья в регионе.

Источник:

cnews.ru

Ипотека и автокредитование

Как возможные изменения по «Семейной ипотеке» отразятся на семьях с одним ребёнком

Всего в России 11,6 млн семей с ребенком возрастом до 7 лет, а общая доля семей, в которых такой ребенок единственный, то есть подходящий под условия получения «Семейной ипотеки», порядка 34% или 4 млн от общего числа семей с детьми.

Таким образом, порядка 2,8 млн семей, за исключением уже воспользовавшихся программой (1,2 млн семей), могут лишиться доступа к выгодной ставке.

Источник:

plusworld.ru

РСХБ возобновил прием заявок на сельскую ипотеку

Россельхозбанк возобновил прием заявок на сельскую ипотеку после годичного перерыва. Теперь заемщики могут получать льготные кредиты под 3% на строительство и покупку жилья в сельской местности. Условия программы изменились: теперь ипотеку могут получить только работники агропромышленного комплекса, социальной сферы, предприниматели в сельском хозяйстве и участники СВО. Кредит выдается на сумму до 6 млн рублей на срок до 25 лет с первоначальным взносом в 30%.

Источник:

bosfera.ru

ВТБ сообщил о снижении за год на треть выдачи ипотеки в России

Выдачи ипотеки в России по итогам девяти месяцев оказались примерно на треть ниже результатов января-сентября 2024 года, выяснили в ВТБ. По результатам сентября банки выдали около 405 млрд рублей ипотечных кредитов. Это на 11% больше, чем в сентябре 2024 года, а также на 3% больше, чем в этом августе.

Источник:

interfax.ru

Развитие технологий

Новая технология ускорит работу с данными на 30%

Компания Yadro анонсировала запуск NVMe over TCP (Non-Volatile Memory Express с транспортным протоколом TCP) – новой технологии, позволяющей раскрыть весь потенциал современного оборудования, снизить задержки, увеличить производительность и достигнуть максимальной простоты работы с данными. NVMe over TCP появится в предстоящем осеннем релизе v3.2 систем хранения данных Tatlin.Unified.

Источник:

[cnews.ru](#)

Резонансные новости

Банк России получит доступ к Единому федеральному информационному регистру

ЦБ получит доступ к Федеральному информационному регистру (ЕФИР) населения. Государственная Дума РФ приняла в первом чтении законопроект, который предполагает внесение поправок в законы «О кредитных историях» и «О едином федеральном информационном регистре, содержащем сведения о населении РФ».

Источник:

[comnews.ru](#)

Статус самозапрета на кредиты установили 14 млн россиян

По данным Объединенного Кредитного Бюро за 7 месяцев работы сервиса россияне направили на установку самозапрета на кредиты 15,7 млн заявлений и 1,1 млн заявлений на его снятие, что означает отмену 7% ранее установленных ограничений на получение кредита. По состоянию на 1 октября 2025 года самозапрет установлен у 14,0 млн россиян.

Источник:

[plusworld.ru](#)

Резонансные новости

Банк России проверит операции по снятию наличных без согласия клиентов

Банк России объявил о проведении двух этапов обследования операций по выдаче наличных через банкоматы без добровольного согласия клиентов, сообщается в материалах регулятора. По данным ЦБ, первая проверка запланирована на октябрь 2025 года, вторая пройдет в период с января по март 2026-го. Целью обследования назвали изучение практики кредитных организаций, которые осуществляют такие операции.

Источник:

plusworld.ru

Яндекс-банк перерос маркетплейс

Яндекс-банк, до сих пор кредитовавший только юрлиц – продавцов одноименного маркетплейса, выходит на рынок корпоративного кредитования. Банк привлек довольно большой объем ликвидности, но в нынешних условиях ее размещение на межбанковском рынке и на депозитах в ЦБ приносит все меньшую доходность. Вместе с тем рынок корпоративного кредитования довольно жестко поделен, и, чтобы завоевать на нем место, потребуются значительные инвестиции, в том числе в новые компетенции.

Источник:

kommersant.ru

ЮниКредит Банк прекращает подключение новых клиентов

ЮниКредит Банк с 1 октября 2025 года прекращает подключение новых клиентов. Группа UniCredit сворачивает бизнес в России по требованию европейских регуляторов, и с начала 2024 года корпоративный кредитный портфель банка сократился в семь раз. ЮниКредит Банк также уменьшил количество отделений и прекратил платежи и переводы в евро и долларах для физлиц.

Источник:

bosfera.ru

Объем госзакупок ПО и «железа» в России вырос на треть

Объем закупок программного обеспечения и оборудования выросли на треть и среди госструктур, и среди компаний с госучастием. Эксперты ждут продолжения этого тренда из-за вектора на импортозамещение и обновление ИТ-инфраструктуры. Объем закупок в рамках 223-ФЗ составил 97,04 млрд рублей (вырос на 27,7% по сравнению с 2024 годом). В текущем периоде было опубликовано 20 962 закупок (на 4,2% меньше).

Источник:

cnews.ru

Резонансные новости

Правительство планирует докапитализировать ПСБ на 30 млрд рублей

Правительство собирается увеличить капитал Промсвязьбанка (ПСБ) в 2025 году на 29,6 млрд рублей. Это следует из проекта поправок в бюджет на 2025 год и плановый период 2026-2027 годы. Еще 623 млн рублей поступит в рамках госпрограммы «Развитие оборонно-промышленного комплекса». Благодаря этому будет обеспечено принятие по цессии от иных уполномоченных банков кредитов организациям оборонно-промышленного комплекса для формирования резервов и покрытия рисков по приобретаемым активам.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

ВТБ перевел в свою собственность микрокредитную компанию Почта банка

МКК «Финпост» была учреждена Почта банком в 2023 году, ее уставный капитал составляет 5 млн рублей. Банк отмечал, что создание дочерней компании позволит использовать преимущества удобных упрощенных технологий для развития потребительского кредитования в быстрорастущем сегменте e-commerce, в том числе по программам POS-кредитования. С 30 сентября собственником МКК «Финпост» напрямую стал ВТБ.

Источник:

[interfax.ru](#)

«Ростелеком» запускает новый бренд облачного провайдера «Турбо Облако»

На платформе сейчас представлены сервисы по управлению и доступу к облачной инфраструктуре, управляемые СУБД, настроенные под требования заказчика кластеры Kubernetes в облаке, наборы сервисов, обеспечивающих безопасность облачной инфраструктуры, а также ряд отдельных специализированных ИТ-решений. Среди текущих заказчиков РТК-ЦОД достаточно большое количество государственных структур – Минцифры, Генеральная прокуратура, Росреестр, Федеральное казначейство, ДФУ, федеральная территория «Сириус и т.д.

Источник:

[ict-online.ru](#)

Резонансные новости

ДрайвКлик-банк сделал пересадку

ДрайвКлик-банк завершил перевод бизнеса в материнскую структуру — Сбербанк и в следующем году будет ликвидирован. Участники рынка считают эффективным методом присоединение специализированного банка — именно так поступали и основные конкуренты Сбербанка в автокредитовании — ВТБ, Т-банк и Совкомбанк. Наилучший результат дает такая тактика в периоды, когда рынок охлаждается, как это произошло в 2025 году.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Операторы связи обнаружили проблемы с маркировкой звонков

Корпоративные клиенты операторов связи будут платить за маркировку звонков, даже если абонент оказался вне зоны доступа или его телефон был выключен. Кроме того, массовые автоматические вызовы операторы пока будут модерировать и пропускать в ручном режиме, поскольку автоматический обмен данными о допустимых вызовах еще не отложен.

Источник:

[plusworld.ru](#)

В России появится единый реестр данных центров

Минцифры создаст единый реестр центров обработки данных (ЦОД). Это перечень, куда в добровольном порядке будут вноситься сведения об операторах данных и их технических характеристиках. Эксперты отмечают, что такой реестр поможет сделать рынок более прозрачным.

Источник:

[rg.ru](#)

В РФ готовятся запустить страхование от утечек персональных данных

В России хотят ввести гарантированные выплаты жертвам утечек персональных данных. Система может работать так: операторов обязут страховать риски или создавать фонд для выплат, нарушение будет фиксировать Роскомнадзор, а граждане смогут подавать заявления о компенсации на «Госуслугах». Сейчас из миллионов пострадавших выплат добиваются лишь десятки человек.

Источник:

[iz.ru](#)

Резонансные новости

Создаётся Центр компетенций по индустриальному и общесистемному ПО

«Центр компетенций по новым производственным технологиям» переименовывается в «Центр компетенций по индустриальному и общесистемному программному обеспечению», следует из постановления Правительства. Полномочиями Центра определены экспертиза реализуемых заказчиков особо значимых проектов, формирование и актуализация приоритетных направлений импортозамещения ПО и ПАК, анализ и консолидация информации для формирования предложений по актуализации перечней отраслевых объектов КИИ.

Источник:

d-russia.ru

АФТ и участники

Максим Григорьев: Технологии доверия и персонализации

Эксперты Ассоциации ФинТех в своих исследованиях на технологии смотрят с трех сторон: на сами технологии, на то, как они влияют на бизнес и какие бизнес-тренды формируют, и на то, как бизнес- и технологические тенденции влияют на финансовый сектор. Сейчас выделяется два ключевых тренда. Первый — клиентоцентричность. Второй важный тренд, тесно связанный с предыдущим, в 2023 году назывался «персонализация».

Источник:

bosfera.ru

Прошлое возникает из будущего

И вот то самое «завтра», если еще не наступило, то отблески восхода солнца уже заметны всем, как и стаи «черных лебедей» (или белых, в зависимости от точки зрения) на горизонте. Наиболее прозорливые эксперты начали от слов переходить к делу. В частности, в Ассоциации ФинТех был создан профильный комитет, который уже этим летом дал первые ответы на вопрос: «Что делать с ИТ в банках?». Активно заработали иные форумы.

Источник:

bosfera.ru

АФТ и участники

Что выигрывает финансовый сектор при переходе на локальную ИИ-инфраструктуру

Внедрение ИИ в российском финансекторе набирает обороты, но сталкивается с системными ограничениями. По данным Ассоциации ФинТех (АФТ), на сегодняшний день только 10–15% проектов с генеративным ИИ в российских компаниях финотрасли доходят до промышленной эксплуатации, и лишь 20–25% из них показывают заметный экономический эффект. Ключевыми барьерами остаются кадровый дефицит и отсутствие единой методологической базы.

Источник:

[ib-bank.ru](#)

GreenData: импортозамещение, ИИ и новая архитектура бизнеса

«Мы проанализировали опыт команды и исследования Ассоциации ФинТех, Gartner, IDC и других аналитиков. Результаты показывают: при использовании коробочных решений ТСО снижается до 25%, сроки и риски — до 30%, а скорость обработки SLA растет до 50%. Такие решения предсказуемы, быстро внедряются, снижают риски и позволяют надежнее переходить на отечественное ПО», — отмечает коммерческий директор GreenData Сергей Лебедев.

Источник:

[rbc.ru](#)